

招行济南分行金融科技服务普惠金融

打造最有温度的银行

小微企业是国民经济发展的生力军,在稳增长、扩大就业、促进创新、繁荣市场等方面,发挥着极为重要的作用。近年来,招商银行济南分行响应政府和监管部门号召,不断提升金融服务水平,始终致力于服务小微企业,为小微企业提供全方位、多样化的普惠金融综合服务。

近年来,该行坚守服务实体经济,构建银企命运共同体,积极承担支持小微企业的

责任使命,助力一大批小微企业快速成长。据介绍,招商银行济南分行秉承服务实业、创新发展的理念,将小微企业作为重要的服务对象和业务合作伙伴,致力于打造服务小微企业“最有温度的银行”。该行发挥自身科技优势,将金融科技应用于小微企业业务的申请、审批及贷后服务的每个环节,充分体现了该行是“金融科技银行”的战略定位。此外,该行客户经理还可通过PAD

拍照收集客户影像资料,并将其远程上传至审批系统直接进行预审批,1分钟即可获取预审批结果,24小时内即可完成审批,大幅提升了小微客户申请贷款的时效。近期,该行又上线了电子贷款申请表,从此,客户在线上就能填写贷款表格,小微贷款业务、房贷业务都可以使用“电子贷款申请表”功能,解决了很多繁琐的问题。这是招行以金融科技服务普惠金融、打造“最有温度

的银行”的重要举措。

对于小微企业的贷后服务,招商银行济南分行也充分应用金融科技的力量,将部分服务项目向线上分流,依托手机银行打造线上“轻服务”,包括在线申请、进度查询、自动转贷等,方便小微企业客户自助快捷办理,改善客户体验。

对招商银行济南分行而言,服务实体经济的使命是引导资金流向社会最需要的地方、精准滴灌到最急需金融服

务的小微企业。对此,该行将支持小微企业作为服务实体经济、小微经济,实现商业银行战略转型的重要着力点之一。为充实普惠金融服务力量,设立了多个小微金融服务团队,不断提升个贷流程规范化、标准化程度,目前已实现最快“两天审批,一天放款”,为零售信贷业务流程的数字化转型走出了坚实的一步,为普惠金融客群提供了专业化服务体验和金融科技银行的便捷。(张彬)

济南市槐荫区税务局

扎实推进增值税加计抵减落实

2019年4月1日起至2021年12月31日,生产、生活性服务业纳税人提供邮政服务、电信服务、现代服务、生活服务取得的销售额占全部销售额的比重超过50%的纳税人,可按当期可抵扣进项税额加计10%进行抵减。

在这一轮减税降费的浪潮中,山东牛阵餐饮管理有限公司也尝到了甜头。“增值税加计抵减政策对我们来说真的是一项特别好的政策,现在餐饮业竞争压力很大,我们可以把享受到的税收优惠用于推广活动,多搞一些折扣,吸引更多的顾客。”明星小区店的店长闫斌说,从2019年4月—7月,山东牛阵餐饮管理有限公司明星小区店共加计抵减2.7万元。“政策刚出台时,我们的财务人员还弄不懂申报表的填报变化,有些着急焦虑,怕申报出错给公司财务工作添麻烦。多亏槐荫区税务局的工作人员,在办税大厅手把

手的指导我们填报,才让我们及时享受到了优惠政策。”

济南恒瑞工程检测有限公司是从事地基桩工程检测、主体结构工程检测、气象防雷装置检测的专业机构,公司的鉴证服务占主营业务收入的100%,在这次减税降费中也享受到了加计抵减的政策红利,2019年4月—7月,该公司加计抵减了2.4万元左右。检测设备的采购支出占该公司成本的很大一部分,通过加计抵减节省的资金,企业可以加快检测产品的更新换代,为建设方、施工单位等建设各方提供优质服务。

槐荫区税务局认真落实减税降费政策,内外兼修,急企业之所急,解企业之所忧,有效激发辖区企业活力和发展潜能。

“大家知道增值税加计抵减政策的执行期限是多久吗?”“按照现行规定不得从销项税额中抵扣的进

项税额,是否可以计提加计抵减额?”……在槐荫区税务局举办的减税降费专题纳税人学堂上,工作人员正通过现场PPT讲解的方式向纳税人深入浅出地讲解了最新的增值税加计抵减政策,并对纳税人的疑问进行答疑解惑。

“这样的专题讲座通俗实用,老师讲的太好了,我把PPT上的申报注意点都手机拍照了,回去申报再也不会出错了。”济南柏蔓艺术酒店的财务人员郭卫华感慨说。

截至目前,槐荫区税务局已经面对面累计辅导纳税人35932户次,电话辅导10325次,并通过税企交流微信群、“槐荫税务”微信公众号,办税服务大厅LED显示屏推送增值税加计抵减优惠政策,帮助企业财务人员、办税人员明晰政策口径和适用标准,确保纳税人准确理解和充分享受减税降费优惠政策。

(单晓洁)

光大云缴费用户数突破2.7亿

缴费服务突破6000项

从光大银行获悉,作为中国最大的开放式便民缴费平台,光大云缴费服务项目总数已突破6000项大关,达6328项,较年初新增2287项。同时,光大云缴费用户已达2.71亿,超过去年全年用户总量。

光大云缴费作为光大银行长期培育的名品,核心是“整合与开放”。2019年,光大银行全行总动员,加大缴费服务接入力度,实施“一张蓝图绘到底”计划,在夯实水、电、气、电话费、有线电视、供暖费等基础公共缴费服务的同时,快速提升项目覆盖率,不断拓宽服务范围,大力开拓行业市场,服务已延伸至医疗、教育、交通、物业等

行业云平台;同时,光大云缴费紧跟国家便民服务战略,充分发挥机构优势,在项目纵深上全面向省、市、县三级拓展,新增项目中有60%为三、四线城市项目。截至目前,光大云缴费缴费服务已达17个大类,220个小类。

行业云平台方面,医疗云缴费项目已在苏州市、赤峰市上线试运行,同时,达成合作意愿的医院达30余家;教育云缴费已形成规模化推广,光大云缴费全面与各地教育局及教育机构合作,将中小学生学习、午餐费等学杂费收缴接入光大云缴费平台,截至目前超过800个教育云缴费服务顺利上线。

据光大银行方面介绍,2019年以来,光大银行进一步加大对云缴费业务的支持力度,在光大集团与光大银行信息化、数字化、生态化建设的背景下,将总行“云缴费事业中心”升格为“云生活事业部”,依托集团和银行E-SBU财富生态圈战略实施,全力构建起“金融+生活+服务”的普惠便民生态系统。同时,光大集团在科技创新层面成立的光大云缴费科技有限公司,通过发挥光大银行云生活事业部与光大云缴费科技公司的“双平台”优势,二者统筹配合,多点突破,全面发力,做大市场,纵深推进光大云缴费业务的快速发展。(赵婉莹)

降准利好为山东释放335亿资金

全部用于发放民营和小微企业贷款

为优化金融供给结构和信贷资金配置,人民银行从5月15日起,分三次对聚焦当地、服务县域的农商行进行定向降准。人民银行济南分行认真贯彻落实降准要求,督促引导农商行用足用好释放资金,加大对民营和小微企业的信贷支持力度,效果显著。

此次降准对象为“仅在本县行政区域内经营,或在其他县级行政区域设有分支机构但资产规模小于100亿元”的农商行。调整后,

山东省90家符合此次降准条件的农商行存款准备金率下调2-3.5个百分点不等,为我省释放长期资金约335亿元,其中,5月、6月、7月分别释放资金约119.6亿元、119.6亿元、95.9亿元,对于充实中小银行流动性,增强其支持实体经济尤其是民营和小微企业的资金实力,发挥了重要作用。

从贷款发放情况看,90家农商行5月、6月、7月新发放民营和小微企业贷款分别为249.5亿元、253.9

亿元、266.2亿元,分别是当月降准释放资金量的2.1倍、2.12倍、2.78倍,贷款发放量逐月增加。从贷款利率看,90家农商行5月、6月、7月运用降准资金发放的民营和小微企业贷款加权平均利率分别为6.7%、6.53%、6.35%,利率逐月降低,分别低于1-4月份民营和小微企业贷款加权平均利率0.34、0.51、0.69个百分点,低于1-4月各项贷款加权平均利率0.6、0.77、0.95个百分点。(张嶈)

民生银行济南分行

上线“单一窗口”
金融服务功能

2019年4月18日,国家口岸办公室正式上线“单一窗口”标准版金融服务功能,在北京、上海、浙江、安徽、福建(含厦门)、广东(含深圳)、海南开展首批试点,民生银行为首批试点银行。7月12日,国家口岸办将山东纳入“单一窗口”标准版金融服务试点范围,民生银行济南分行快速响应,积极组织客户签约,为广大进出口企业提供“全流程、全线上、一站式”综合金融服务,进一步助力国际贸易便利化。

作为“单一窗口”金融服务功能的首批试点银行之一,民生银行将面向进出口企业提供“单一窗口”综合金融服务。进出口企业可通过“单一窗口”选择民生银行办理预约开户、跨境汇款、结售汇、汇总征免税保函等业务,后续民生银行还将推出契合企业进出口场景的关税保函和出口退税融资等贸易融资服务。企业在“单一窗口”平台与民生银行完成在线签约,可直接向该行提交业务申请,不仅节省了往返银行的时间,还获得一站式、无纸化办理国际业务的全新体验。

民生银行有关部门负责人表示,该行将继续深入挖掘进出口企业在国际贸易过程中的金融需求,充分发挥自身在金融创新及科技开发方面的优势,向更多进出口企业提供更加优质、更加便捷的金融服务。(赵婉莹)



全力备战东京奥运

金龙鱼健康之师
开赴55支奥运国家队

9月3日,“金龙鱼国家队运动营养师入驻国家队”启动仪式在人民日报新媒体演播厅正式举行,金龙鱼国家队运动营养师精彩亮相。据了解,未来,这些金龙鱼国家队运动营养师将入驻备战2020东京奥运会国家队,以科学健康的理念为奥运健儿提供营养支持,助力运动员备战奥运。

2008年,金龙鱼成为北京奥运会食用油独家供应商,在此后的十年里,金龙鱼一直秉持严谨的科学态度,坚持创新、品质、极致、放心、健康的全民健康新准则,以高标准、高品质的优质产品服务于消费者。

2018年,北京冬奥组委正式宣布益海嘉里旗下的金龙鱼品牌成为北京2022年冬奥会和冬残奥会官方粮油产品赞助商。值得关注的是,金龙鱼还是中国奥委会官方粮油产品赞助商、2020年东京奥运会中国体育代表团官方粮油产品赞助商、2022年北京冬奥会中国体育代表团官方粮油产品赞助商以及2024年巴黎奥运会中国体育代表团官方粮油产品赞助商。

十年奥运坚守路,金龙鱼坚守的不仅仅是高品质的产品,更是一种对实现全民健康生活的目标追求。除了此次“金龙鱼国家队运动营养师入驻国家队”项目外,金龙鱼还联合专业营养师队伍,深入民众当中进行全民健康宣讲,以服务大众的赤诚之心推动国民营养新观念,金龙鱼正以身作则,为中国体育和全民的健康事业保驾护航。(赵婉莹)